Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

оншаевский

Год недания ХХХІ

1968 ron 145 ЧЕТВЕРГ (3419)

5 ДЕКАБРЯ

Цена 2 коп

Сегодня — День Конституции СССР

миллион раз демократичнее...

Полвека назад В. И. Ленин писал, что только Советы, организованные самим революционным народом, могут осуществить действительное (а не фиктивное, как в любой буржуазной республике) народовластие. Диктатура пролетариата, общественная собственность на орудия и средства производства обеспечивали материальные возможности для развития подлинной демократии трудящихся.

Только с ликвидацией капиталистического строя перестают быть лицемерием демократические свободы, Возьмем свободу печати. В любом буржуазном государстве она превращена в неограниченное право кучки капиталистов отравлять сознание масе, потому что она, эта кучка, держит в своих руках газеты, журналы, радио, телевидение, типографии и запасы бумаги. У нас после победы Великого Октября впервые в мире материальные средства массовой информации стали достоянием народа, без чего немыслима подлинная, реальная свобода печати.

Советская власть обеспечила на деле трудовому народу и свободу собраний. В мира же капитала трудящиеся не имеют реальной возможности осуществить такое право. В фикцию превращается там и избирательное право. Пролетарская демократия, подчеркивал В. И. Ленин, в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной респуб-

Шли годы. Социализм в СССР одерживал решительные победы, развивалась и упрочивалась советская демократия. С ликвиланией эксплуататорских классов в стране утвердилось всеобщее, равное и прямое избирательное право при гайном голосовании.

Крепло морально-политическое сплочение народа вокруг Коммунистической партии.

тывающий в своих рядах 23 миллиона молодых строи-

телей коммунизма, многие



Плакат художника В. Викторова.

Фотохроника ТАСС

Стремительно возрастала роль Советов. Депутаты Советов и их актив насчитывают ныне более 25 миллионов человек, то есть почти четверть всего самодеятельного населения

Вовлечению масс в различные формы управления общественными делами, их коммунистическому воспитанию активно содействуют профсоюзы, объединяющие более 80 миллионов тружеников, Ленинский комсомол, насчидругие общественные организации. Более пяти миллионов рабочих и сельских корреспондентов сотрудничают в прессе, сотни тысяч агитаторов и пропагандистов несут в массы правдивое слово партии.

Происходили, разумеется, в эти годы изменения в политической жизни и капиталистических стран. Под ударами рабочего движения, под воздействием примера Советского Союза буржуазия вынуждена была поступаться какими-то своими привилегиями в области демократических свобод. Однако неизменным остается существо буржуазной демократии-ее служение классу эксплуататоров. И если социализм неуклонно шел по пути упрочения и расширения демократии, то буржуазные республики делали одну за другой уступки откровенной диктатуре крупного монополистического капитала.

В последние годы особенно ярко выявила свою антинародную сущность хваленая

американская Разгул реакции и расизма, мрачная полоса политических убийств, акты военной агрессии США против Вьетнама и других народов — все это происходит под флагом буржуазной демократии.

Наши идеологические противники пытаются доказывать, будто демократия- понятие надклассовое, «общечеловеческое», что классовая борьба, мол, канула в прошлое. Факты опрокидывают подобные измышления. Так, возникший во время событий в Чехословакии летом этого года «клуб-231» опубликовал немало материалов, рекламируя себя в качестве организации, борющейся за демократию для всех, за этакое всеобщее братство. Но не выдержав роли до конца, один из главарей клуба, некий Яромир Бродский, выкрикнул как-го на митинге в Праге: «Самый лучший коммунист-это мертвый коммунист. А если он жив, то надо выдернуть ему ноги!..» Вот их «демократия» для всех! То же самое орали в свое время и штурмовики Адольфа Гитлера, сжигая людей в печах Бухенвальда и Освенцима.

В природе нет и не может быть всеобщей, надклассовой демократии. Как ни ряди буржуазную демократию в модные одежды «истинного», «гуманного», «демократического социализма», щей», «промышленной» всякой иной «демократии», из-под этих нарядов явственно выглядывает звериный облик его препохабия капитала.

Великие права народов СССР закреплены в Конституции нашей державы: право на труд, образование, отдых и обеспечение в старости (кстати, в большинстве буржуазных конституций нет даже упоминания об этом), самое демократическое избирательное право, свобода печати, слова, собраний, прочный союз равноправных народов. И мы ни на минуту не можем забывать о том, что эти завоевания надо бдительно охранять от всех и всяческих наскоков.

Наша партия, сказал товарищ Л. И. Брежнев в речи ча V съезде Польской объединенной рабочей партии, последовательно держит курс на дальнейшее развитие социалистической демократии. Мы, коммунисты, -- сторонники подлинной демократии и без нег не мыслим себе движения вперед.

А. ЛЮБЦЕВ. Кандидат исторических

наук.

Bectu предприятий

впереди шоферы

На 110,6 процента выполнили ноябрьский план вывозки древесины шо-Шайгинского феры ДОЗа. Особенно хорошо потрудились здесь Степан Андреевич Рябинин Сергей Поповский. Первый из них вывез 371 кубометр дров вмесго 257 по плану, а второй перекрыл норму выработки более чем в два раза, то есть вывез 301 кубо метр деловой древесины вместо 146.

Неплохо начали лесовозчики и завершающий месяц года — декабрь.

п. сноп, экономист.

ГОТОВЫ К ВЕСНЕ

Семь тракторов и одиннадцать автомашин вышли из ворот мастерских районного объединения «Сельхозтехника» в ноябре. Месячный план ремонта выполнен на 120 процентов. Колхозы «Ошминский», имени Ленина, «Память Ленина» и другие получили готовыми по 1-2 машины.

Наиболее высоких производственных показателей добились электросварщики В. Горев и Н. Гребнев, токарь Ю. Михалицын, слесарь по моторам В. Клешнин, слесарь инструментальщик А. Ломтев и электрик П. Предеин.

В. БАННИКОВ, зав. мастерскими.

ЛУЧШАЯ СМЕНА

На Тоншаевском льнозаводе второй месяц идет переработка тресты нового урожая.

Неплохо потрудилась в ноябре смена мастера М. П. Пьянковой, которая выполнила план по выпуску готовой продукции на 106,5 процента. Смене будет вручен переходящий вымпел предприятия и денежная пре-

г. петров, директор завода.

Пятилетку-досрочно

На крупнейшие металлургические заводы страны отправляет свою продукцию Данковский доломитовый комбинат. Его коллектив уже выполнил годовое задание. На предприятии каждый второй рабочий-ударник коммунисти-

ческого труда. Успешно несут трудовую вахту горняки шахты «Западно-Донбасская» № 1 и № 9 комбината «Воркутауголь». Очи

также выполнили годовые планы. Полумиллионная пара сверхплановой обуви снята с начала пятилетки с конвейеров минского объединения «Луч». Только в нынешнем году этот коллектив выпустил сверхплана 170 тысяч пар обуви. В производство запущено более 220 новых моделей.

(TACC).

КОЛХОЗНЫЙ ВОЖАК

—Так вот, Федя, пойми, что дальше мы не можем терпеть, чтобы у нас менялись председатели, как перчатки. Колхоз-то трясет, как в лихорадке, хозяйство все слабеет и слабеет. Завозить чужака руководить Березятами мы не хотим. Ты молод, энергичен, мы тебя знаем с детства. Наша земля Березятская — твоя земля. Становись во главе хозяйства.

Такой разговор вели ветераны колхоза имени Тимирязева М. С. Хлыбов, И. А. Березин и другие с механизатором Федором Ивановичем Березиным в мае 1957 года.

— Молод я, не опытен, могу не оправдать ваше доверие, — упирался 30-летний механик.

— Поможем, — говорили активисты,—в любом деле поможем.

Механизатора знали районные работники, потому и секретарь райкома, присутствовавший на беседе, ратовал за то, чтобы во главе правления Березятского колхоза встал Федор Иванович.

На колхозном собрании за кандидатуру нового председателя проголосовали единогласно.

Май. Весенний сев. Из бригады в бригаду, с одного поля на другое, от одного трактора к другому курсировал молодой руководитель с темна и до темна. По ночам собирал членов правления, актив. Советовался, всегда помня наказ стариков: «ум хорошо, а два лучше». Редко брился, редко вовремя завтракал и обедал. Домашние говорили: — Ну и попал ты в пек-

ло. Посмотри-ка на себя в зеркало, одни скулы в щетине остались.

В странах социализма

Прага. В Южной Словакии, в городе Левице, строится крупнейший в Чехословакии текстильный комбинат. Он вступит в строй в 1970 году. Уже более 30 цеховых зданий возвели строители на территории комбината. Он будет выпускать ежегодно 40 миллионов метров хлопчаго-бумажной ткани.

София. На Софийском заводе имени В. Коларова работает бригада Лазара Лазарова. Дружный рабочий колмектив избрал почетным членом бригады советского космонавта Георгия Берегового. План третьего квартала передовики производства решили выполнить досрочно и крепко держат свое слово.

Белград. В городе Прахово на берегу Дуная сдан в эксплуатацию комплекс химических промышленных предприятий. В него входят четыре фабрики искусственных
удобрений. С вводом их в
строй югославское сельское
хозяйство будет дополнительно получать несколько сот
тысяч тонн удобрений.

ОЧЕРК

Немногословный председатель наскоро обедал и снова туда, где закладывался урожай

В том, 1957 году, колхоз имени Тимирязева впервые за много лет провел сев в лучшие сроки, образцово организовал уход за посевами, без всяких потерь убрал урожай. Дали серьезный доход фермы.

Год прошел в трудовом накале, как один день, но этот год был как бы первым курсом университета. Блокнот молодого председателя заполнился записями: «Увеличивать машинный парк». «Удвоить внесение удобрений на поля». «Улучшить дело семеноводства». «Больше племенного скота на фермы». «Кадры механизаторов готовить из числа своих колхозников».

Много роилось мыслей в голове колхозного вожака. Целая программа растет в управлении своей родной артелью.

Вопреки многим председатель добивается увеличения посевов озимых. На фермы завозятся племенные хряки, бараны. К 1959 году озимой клин расширился до 285 га, в 1967 году под озимыми было уже занято 440 гектаров. Руководитель колхоза прекрасно понимал, что расширение посевов озимых является одним из тех рычагов, посредством которых колхоз может неуклонно идти в гору.

За десять лет удваивается количество тракторов, комбайнов, автомашин. Только за последние 4 года стадо дойных коров увеличилось почти на 50 голов. Неделимые фонды артели с 130000 руб. выросли к 1968 году до 204500 руб.

Много забот у председателя о строительстве. Нельзя же идти вперед имея покосившиеся под соломенной крышей дворы и склады, нельзя же ютиться колхозной конторе в частном доме. И стройки идут одна за другой. Возводятся здания клуба, двух коровников, столовой, магазина, склада, телятника, колхозной конторы. В Березятах образуется целый поселок колхозных общественных зданий.

Такое уж правило у Федора Ивановича, чтобы все коренные вопросы решались при широком участии колхозного актива, коммунистов, членов правления. Этим объясняется, что в колхозе только за 10 месяцев текущего года уже было 13 за седаний правления, проводились и проводятся часто производственные совещания. Общей мыслью членов правления, коммунистов было: пора расширять пахотные земли. Вскоре в дер. Петухах разрабатывается участок в 20 гектаров. Этот клин даст теперь хороший урожай. В Березятской бригаде осваиваются новые луговые участки. На одном из этих участков в этом году собран хороший урожай сена.

12-й год работает председателем коммунист Березин. И этот 12-й год явился новым шагом движения вперед. Колхоз имени Тимирязева на 20 тонн перевыполнил план продажи зерна государству, 5 тонн сверх плана продано государству мяса, 18 тонн сверх плана продано молока. Колхоз с запасом засыпал семена на яровой клин 1969 года, заготовлено в достаточном количестве кормов для животноводства.

Повысились заработки колхозников. В домах березятчан появились новые диваны, шифоньеры, радиоприемники, новыми постройками пестреют деревни.

1960 год. Федор Иванович, ранее дотоле состоявший 5 лет в комсомоле, становится членом КПСС. С января 1968 года он член районного комитета партии. Коммунист—высокое звание,

как ко многому это обязывает. Надо еще напряженнее работать, надо повседневно учиться. И коммунист Березин многие часы из своего свободного времени отдает книгам, периодической печати.

Новые задачи на ближайшие годы ставят перед собой колхозники сельхозартели имени Тимирязева в свете решений октябрьского Пленума ЦК КПСС Главной задачей ставят в Березятах повышение урожайности зерновых культур, рост продуктивности животновод-ства. И эти задачи будут решены, так как на этом сосредоточены все помыслы коммунистов, всего актива во главе с председателем. Об этом говорят правления В. С. Вершинин, С. В. Смирнов, коммунист В. К. Гребнев, механик старшая доярка М. П. Вершинина, тракторист В. И. Вершинин. Этими мыслями живут все колхозники, все механизаторы.

— Много предстоит трудностей, много надо устранить недостатков, — говорит председатель, — но мы преодолеем все. Наш колхоз будет крепнуть год от года, год от года богатеть.

в. горячев.



Десятый год рабогает в животноводстве доярка колхоза «Гигант» Лидия Афанасьевна Яковлева. По Большеашкатской молочно - товарной ферме у нее самые высокие надои. Она с честью выполняет свои социалистические обязательства, борется за то, чтобы ферма была передовой в колхозе.

На снимке: Л. Яковле-

Музей Ленина в Париже

«Делегация коммунистов Красной Пресни с чувством глубокого волнения передает французским товарищам большую благодарность за ту хорошую память, которую хранят коммунисты Франции о Ленине». Дата— 22 апреля 1968 года...

Это только одна из записей в книге посетителей, которая лежит на столе в музее Ленина на парижской улице Мари-Роз. И таких записей—сотни. Тысячи людей оставили в этой книге свои подписи. По ним можно узнать, из каких краев Советского Союза приезжали сюда гости. Ко многим страницам приколоты значки городов—Ленинграда, Киева, Риги Тулы...

А рядом записи, сделанные почти на всех языках мира. Члены различных делегаций и туристы, прибывающие во Францию, а также коммунисты разных стран, посещая Париж, считают своим долгом прилги в этот дом, где с июля 1909 по июнь 1912 года жил и работал вождь мирового пролетариата.

Квартира Ленина в доме номер 4 на улице Мари-Роз— это не совсем обычный музей. Знакомясь с его историей, посетитель начинает понимать значение той работы, которую проделали его создатели.

Еще не смолкли раскаты второй мировой войны, когда французские коммунисты установили мемориальную доску на стене ленинского дома. Однако хозяин, которому принадлежал этот дом, и слышать не хотел о создании музея Ленина. Он отказался даже сдавать квартиру, где раньше жил Ленин, коммунистам, надеявшимся хоть таким обрът

110 ленинским местом

зом сохранить ее для будуще-го.

Только в 1955 году, когда хозяин дома решил, что ему выгоднее продать принадлежащие ему квартиры, чем сдавать их в наем, Французская коммунистическая партия через подставное лицо смогла купить квартиру Ленина.

Однако коммунистическая партия была вынуждена поселить в квартире одного из своих членов, который значится как постоянный жилец и занимает одну из трех небольших комнат. В двух других комнатах была развернута экспозиция, рассказывающал о жизни и деятельности Ильича.

Так был создан в Париже музей Ленина, который не значится ни в одном из списков музеев французской столицы.

За время, прошедшее с того дня, когда Ленин покинул в 1912 году стены дома на улице Мари-Роз, квартира не раз меняла своих жильцов, ремонтировалась, и в ней не сохранилось прежней обстановки: Только на кухне осталась полка для посуды, раковина, выложенная белым кафелем с синим рисунком, и старый газовый счетчик. В начале века в доме еще не было электричества и газ служил главным образом для освещения. Единственным источником тепла зимой были установленные в каждой комнате камины, которые также остались нетронутыми. Сейчас ими не пользуются, и квартира обогревается электрическими радиато-

После создания музея квартира постепенно приобретает тот вид, котерый у нее был в то время, когда здесь жил Ленин. Уже реставрирован коридор, нижняя часть стен которого отделана деревянными панелями. Но впереди много работы по воссозданию обстановки комнаты, где жил Владимир Ильич Ленин и Надежда Константиновна, рабочего кабинета Ленина и комнаты, которую занимала мать Надежды Константиновны — Елизавета Васильевна, делившая с ними все тяготы жизни политических эмигрантов.

Стенды, которые украшают сегодня стены двух комнат ленинского музея, тоже появились недавно. Они были подготовлены к 50- годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и рассказывают о жизни и деятельности Владимира Ильича и о претворении в жизнь в Советском Союзе ленинских идей.

Тысячи людей прошли уже по этим бережно сохраняемым комнатам. Сотни записей оставили они в книге посетителей: слова восхищения перед ленинским гением и горячей признательности французским коммунистам, берегущим память о нем. Вот одна из последних записей: «Ленин-наш живой пример, наш великий учитель. Мы продолжаем изучать Ленина, следовать по его пути. Спасибо Французской коммунистической партии, благодаря которой сохранена эта квартира Ленина». И подпись: Суан Тхюи-глава делегации Демократической Республики Вьетнам на официальных беседах в Париже.

(TACC).

(TACC).

НУЖЕН СТРОГИЙ НОНТРОЛЬ

Полтора месяца идет зимовка скота, а вот в колхозе имени Свердлова, кажется, еще продолжается пастбищный период. На фермах здесь царит хаос и беспорядок. Помещения до сих пор не отремонтированы, холодные, в окнах нет рам, а если где и есть, го с стеклами, разбитыми всюду сквозняк. Такое положение в Кувербской бригаде, где содержится крупный рогатый скот. Коровам дают 8 килограммов неизмельченной, незапаренной и несдабриваемой соломы. В рацион входит клевер, но это только одно название, гак как клевером называют гнилой бурьян. Два килограмма концентратов скрамливаются в сухом виде. Распорядок дня на фермах отсутствует. Скот кормят несвоевременно, что ведет к его истощению.

В беседе с работниками животноводства выяснилось, что коров собираются перегнать в новый коровник во Втюринскую бригаду и кормить тогда будут лучше. Но когда это будет, неизвестно.

Всем ясно, что заморить, истощить скот быстро, а вот чтобы справить его требуется много времени. Многие коровы на ферме находятся в запуске, то есть у них идет сухостойный период. Отсюда напрашивается вопрос: «Как они подготовятся к отелу, какой дадут приплод, какая будет

продуктивность в дальнейшем?» Надо думать, что от таких коров не будет ни молока, ни хорошего приплода.

В этой же бригаде более сотни телят находятся на на откорме. Они содержатся в трех холодных помещениях. Их кормят озимой соломой. Сухие концентраты, а их дают по 1,5-2 килограмма, телята не поедают. Вы можете подумать, что они зажирели, ничего подоб-Весь молодняк ного. нижесредней и тощей упитанности. Не поедают потому, что наблюдается водное голодание, то есть им недостаточно дают воды.

В Питерской и Втюринской бригадах заготовлено 800 тонн силоса, но он в рационе отсутствует. Сейчас не подвозят, ссылаясь на нехватку времени, позднее будут ссылаться на холодную погоду, а продуктивность скота постоянно будет снижаться. Чтобы избежать этого, необходимо скармливать силос и в морозную погоду. этого его нужно на фермах складывать в ящики или другую посуду, обливать горячей водой и скармливать скоту. Как видите выход есть, нужно только желание.

Тревожное положение и на овцеферме. Помещение холодное, неотремонтированное. Здесь трудно сохранить ягнят, так как они тут же будут замерзать.

Соблюдение распорядка дня, улучшение рационов, качественное приготовление кормов—все это способствует увеличению продуктивности и сохранению скота. Поэтому правлению колхоза имени Свердлова необходимо немедленно взять зимовку скота под строгий контроль.

> И. ГЛУХОВ, главный врач райдеглечебницы.



ОТНОСИТЬСЯ К ЛЕСАМ ПО-ХОЗЯЙСКИ

В течение ряда лет рубка леса в колхозных лесах проводилась бессистемно, без отвода лесосек и выписки билетов. Государственные лесхозы мало контролировали организацию и ведение хозяйства в колхозных лесах. В результате они оказались в запущенном состоянии.

Сейчас второй год функционирует межколхозный лесхоз, но необходимый порядок в колхозных лесах еще не наведен

Одна из причин этого — самовольная рубка леса местным населением, без выписки билетов, без отвода лесосек. Особенно страдают этим леса колхозов «Малокаменский», имени Тимирязева и «Путь Ленина», в следствие чего лесные массивы расстраиваются, захламляются, в них создается высокая пожарная опасность и благоприятные условия для развития различных вредителей леса.

Нужно не допустить в дальнейшем самовольных порубок в колхозных лесах. С этой целью правления колхозов должны выделить из числа колхозников лесника в межколхозный лесхоз. Лесники совместно с

бригадирами сельхозартелей в свою очередь должны выявить нуждаемость местного населения в древесине, выписать всем лесобилеты и с соблюдением правил ведения лесного хозяйства отвести для порубок специальные лесосеки.

По какой цене производится отпуск населению нестроевого леса из колхозных лесов?

Если отпуск производится рабочим и служащим, то они выплачивают полную таксовую стоимость, то есть 70 копеек за один кубометр дров. С членов колхозов берется лишь половина таксовой стоимости — 35 копеек за кубометр.

Хочу напомнить и размеры штрафных такс за самовольную порубку сырорастущей древесины: за дрова взимается штраф в десятикратном размере таксовой стоимости, за сухостойные дрова—в двухкратном размере. За каждый сантиметр диаметра срубленного дерева, если это деловая древесина, взимается один рубль штрафа.

и. РУБЦОВ,

лесничий Тоншаевского лесничества.

Соревнование колхозов

по продаже государству продуктов животноводства на 1 декабря 1968 года
Первая графа—продано молока, вторая—мяса, третья

шерсти (Б	процен	паккпл	arry).
135	112	U Vitari	95
133	139	120	104
132	89	- 1	
127	111		92
126	118	69	100
122	106	- : -	100
115	91	S. C.	47
113	49	. —	
112	112	Care -	39
108	90	_	97
105	106		102
103	128	17. 1871 (1 m)	95
102	114	93.0g ST 0	91
100	54	454 400	107
99	102	· . —	58
98	103	relation	33
97	94	-	41
95	123	DETROIT THE	103
72	96	1-1-	-
113	98	96	86
	шерсти (ъ 135 133 132 127 126 122 115 113 112 108 105 103 102 100 99 98 97 95 72	шерсти (в происилента) 135 112 133 139 132 89 127 111 126 118 122 106 115 91 113 49 112 112 108 90 105 106 103 128 102 114 100 54 99 102 98 103 97 94 95 123 72 96	135 112 — 133 139 120 132 89 — 127 111 — 126 118 69 122 106 — 115 91 — 113 49 • — 112 112 — 108 90 — 105 106 — 103 128 — 102 114 — 100 54 — 99 102 — 98 103 — 97 94 — 95 123 — 72 96 —

НОТ — В ДЕЙСТВИИ

Рига. (ТАСС). На 25 процентов повысилась производительность труда на молочных фермах совхоза «Будескалны» после того, как его специалисты внедрили предложения по научной организации труда, разработанные сотрудниками латвийской сельскохозяйственной академии.

В настоящее время восемь крупнейших хозяйств республики, заключивших договоры с лабораторией академии наук, по-новому организовали труд на молочных фермах, и в каждом достигнут значительный эффект.

Автоматы на орошении

Кишинев. (TACC). Сооружение новой автоматизированной оросительной системы началось в совхозе «Правда» Кугульского рай-

она Молдавской ССР.

В ближайшие пять лет в республике предполагается построить ирригационные системы с автоматизированным управлением, дождевальной техникой на 10 тысячах гектарах.

На Ленинградском экспериментальном заводе сельскохозяйственного машиностроения начат серийный выпуск электромоты «ЭМ-12а» для обработки почвы в теплицах и парниках. Вес мотыги 7 килограммов, а вместе с электродвигателем —65.

На снимке: бригадир сборщиков Е. В. Дмитриев за проверкой очередной партии электромотыг.

Фотохроника ТАСС.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

В интересах мира на земле

В Нью-Йорке близится к завершению работа XXIII сессии Генеральной ассамблеи ООН. В ее органах обсуждаются вопросы, волнующие мировую общественность. Действительно трудно переоценить значение обсуждаемых в первом (политическом) комитете ассамблеи OOH проблем разоружения. Как отметил на заседании комитета советский представитель А. А. Рощин, ход рас-смотрения Генеральной ассамблеей стоящих на повестке дня вопросов разоружения показывает заинтересованность государств в осуществлении реального продвижения в этой области. Надежды на такое продвижение связываются прежде всего с договором о нераспространении ядерного оружия, который подписали уже более 80 государств.

Широкую поддержку на Генеральной ассамблее получил «Меморандум правительства СССР о некоторых неотложных мерах по прекращению гонки вооружений и разоружению». В качестве первоочередной задачи в этом документе выдвигается вопрос о запрещении применения ядерного оружия.

Представители восьми стран — Бирмы, Бразилии, Индии, Мексики, Нигерии, ОАР, Швеции и Эфиопии внесли на днях проект ре-Эфиопии золюции с призывом к комитету 18 государств по разоружению, на рассмотрекоторого представлен меморандум и советский соответствующие предложения приложить новые усилия для решения проблем разоружения. Это миролюв интересах всех бивых сил мира.

ассамблея Генеральная ООН сделала важный шаг, одобрив текст конвенции о неприменимости срока даввоенным преступности к лениям и преступлениям против человечества. документ, подготовленный инициативе Польской Народной Республики, обязывает государства принять любые законодательные меры, «необходимые для того, чтобы принцип срока давно-СТИ и другие ограничения применялись в связи с преследованием и наказанием за военные преступления против человечества».

Данное решение направлено прежде всего против стремления западногерманских реваншистов уберечь немецких военных преступников от заслуженного возмездия за совершенные ими чудовищные преступления против миролюбивых народов Европы в годы второй мировой войны.

Е. БАШМАЧНИКОВ. (TACC).



Зимняя графика. Фото В. Каляпина.

Книжная полка

В Тоншаевский книжный магазин поступили новые книги.

В. И. Батрасов. Большие доходы от животноводства.

Типовые нормы времени и ремонтные работы. В. С. Кочетков. Органи-

зация труда в свиновод-

А. С. Круглов. Из опыта совхоза «Доскино». Б. Порфирьев. Костер

на льду. М. Максимов. Дорогами мужества.

С. Крутилин. Липяги. Книжный магазин принимает подписку на Большую Советскую энциклопедию в 30 томах.

О. СМИРНОВА. зав. книжным магази-

поет баян

Баян вечерами волнуется, К себе на свиданье зовет. На всю деревенскую улицу, Грустя, о льноводке поет. И часто баян ее спрашивал: «Ты скоро ли замуж пойдешь?»

Любовь он на сердце вынашивал, Волнуясь, как спелая рожь. Она отвечала частушками, Что осень для свадеб пора. Еще погуляю с подружками,

И в поле работы гора.

Много лет за прилавком

Много лет работает продавцом в хлебобулочной секции магазина № 1 Тоншаевского сельпо Александра Александровна Егорова. Около ее прилавка никогда не бывает очереди: она всегда аккуратно и быстро обслуживает покупа-

Ю. СТАРКОВ. Етелей. Своих клиентов встре-

чает она вежливо и приветли-

А. А. Егорова ежемесячно выполняет план товарооборота. Она заботится, чтобы хлеб и булочные изделия всегда были свежими, ассортимент их широк.

> E. 3AXAPOBA, покупатель.

> > с. Тоншаево.

«Далеко от войны»—так называется новая картина, которая снимается в Горьком киностудией «Беларусьфильм» по сценарию писателя Юрия Нагибина. Это будет рассказ о жизни тыла в годы войны, о женщинах, которые заме-нили мужей и братьев на трудовом фронте.

Режиссер фильма— Вален-тин Виноградов.

На снимке: военный корреспондент Сергей Новиковартист Олег Янковский, Анна Серегина-артистка Светлана

Фото В. Войтенко.



"Мир" и "Саратов-2"

Обладателями счастливых билетов денежновещевой лотереи 7 выпуска стали Римма Евгеньевна Виноградова, начальник Втюринского почтового огделения (на ее билет выпал выигрыш холодильник «Саратов-2» стоимостью 150 рублей) и Василий Николаевич Груздев, сот-

рудник редакции газеты «Тоншаевский колхозвынграл ник», который холодильник «Мир», стоимостью 210 рублей.

Следующий, новогодний тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее состоится 25 декаб-

Р. ЛОЖКИН.



Camupa

и юмор

Надо признаться, что как всякий рыболов-неудачник, я давно мечтаю о крупной рыбе.

На какие только насадки я не пробовал ловить: и на навозных червей, прошед-ших предварительно трех-дневный карантин в промы-том речном песке; и на ли-чинку майского жука... Я даже сам пытался изобрести насадку: заварил крутую пшенную кашу, обильно перемещал ее с подсолнечным маслом, для запаха накапал зубных капель.

Не избегал я и советов друзей и близких.

Мой приятель Иван Петрович, например, посоветоьал влить в кашу стакан коньяка и причем обязательно «пять звездочек». На «три звездочки», мол, берут только небольшие подъязки, а уважающий себя солид-

····

ныи язь или голавль меньше как на «пять звездочек» не клюнет. Жена подсказала: надо добавить полфлакона валерианки, кошки без ума любят эту жидкость, — мо-жет, рыба и клюнет? Ее подруга, модница Анна Пав-ловна, с жаром уговаривала меня перемешать кашу с духами «Кармен». Она считала, что и среди рыб должны быть тонкие особы, которые пойдут на этот запах, и у крючка образуется тройная очередь, как в универмаге за капроновыми кофточками.

Я последовал всем советам. В результате, от варева начал исходить аромат, заставивший присутствующих жадно поводить носами и делать глотательные движения. Сам я то и дело стирал с губ обильно сочившуюся слюну, а находившийся в это время на кухне кот Васька с душераздирающим мяуканьем нахально

рвался к кастрюле, пытаясь

что рыбе нужно?

запустить туда лапу. На другой день утром, сложив кашу в полотняный мешочек, я пошел на

рыбалку. Но и эта многообещающая насадка не принесла ожидаемого успеха. Была только одна поклевка, да и то... козлиная. Пока я внимательно смотрел на по-плавки, сзади подошел бро-дячий козел, привлеченный необыкновенным запахом каши, и слопал ее без остат-

Услышав треск разрываемой материи, я обернулся и успел спасти только завязки от мешочка, свисав-шие с бороды грабителя.

ка вместе с мещочком.

Подошедший тут ко мне друг детства Борис Федорович, тоже известный рыболов и большой остряк, услышав про мои неудачи, с самым серьезным видом по-советовал мне попробовать половить на «нытье».

Не поняв его, я даже попросил разъяснить подробнее суть такой ловли.

Сложного ничего нег,

Колючки

После каждого одиночного выстрела пил «залпом».

Готов был крякать от удовольствия.

На обитателей леса смотрел с радостью и затаенным дыханием лишь через прорезь прицела.

Его трофеи говорили сами за себя. Свидетели же браконьерства молчали.

Утверждал что лес-это зеленая радость. Разбазаривал его в обмен на «зеленого змия».

М. ЛУРЬЕ.

Насадка тут почти никакой роли не играет. удочку, и, если в течение 3-4 часов не будет $\,$ клева, начинай ныть примерно так: «Вот сижу уже пять часов и ничего не клюет, и вчера не клевало, и позавчера тоже. Хоть бы маленькую уклейку поймать, что я своей жене скажу в оправдание...». При этом, чем :калостливее будет твой голос, тем больше шансов на успех. -с издевкой закончил этот шутник.

П. МОЧАЛОВ.

Мимоходом

Купил кота в мешке. Отдельно мешок не продавался. Г. КРЕНЦЕЛЬ. Мастерские срочного ремон-

та у нас есть. А где найти мастерские прочного ремон-

Всегда находился при деле, которое вели другие.

Мысль рационализатора так дружно разделили, что на его долю ничего не осталось.

Его девиз: «Там слов не тратить по-пустому, где нужно злоупотребить».

Хватит решать задачку о двух бассейнах! Пора заняться проблемой загрязнения водоемов в целом!

Вал. ДЕВЯТЫЙ.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Альцевское торфопредприятие с 10 декабря 1968 Альцевское года производит набор на года производит насор на курсы трактористов. Принимаются мужчины и женщины до 35 лет. Требуются также рабочие разных специальностей. За справками обращаться: р. п. Пижма, отдел кадров торфопредприятия.



АЛРЕС РЕДАКЦИИ:

Село Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора --0-0, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии -0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати Заказ 549 Тираж 3560

"Утиный выводок" — так можно назвать снимок, который послала в редакцию пенсионерка из поселка Буреполом Н. Попова. Здесь запечатлен картофель из ее огорода.

Фото М. Кудрявцева.